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ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА ДЛЯ ПРОГНОЗУВАННЯ З 

ВИКОРИСТАННЯ КОВЗНИХ СЕРЕДНІХ 

 

У працях вчених України та зарубіжжя з прогнозування прогноз визначається 

як науково обґрунтована оцінка функціонування економічного процесу на пер-

спективу з деяким ступенем ймовірності [1]. Методологія прогнозування перед-

бачає наступні складові, а саме: методи прогнозування, методики прогнозування і 

системи прогнозування. 

Серед основних ознак класифікації прогнозів виділяють наступні: 

 масштаб прогнозування (за масштабом прогнозування розрізняють макро-

економічні прогнози (галузеві) і мікроекономічні прогнози); 

 складність прогнозів (за рівнем взаємозв’язків параметрів у досліджуваному 

об’єкті); 

 визначеність параметрів прогнозу (детерміновані та стохастичні); 

 період прогнозування (оперативні, короткострокові, середньострокові, довго-

строкові і далекострокові прогнози); 

 ступінь локалізації в часі (точкові та інтервальні). 

З погляду розрахункових характеристик методи прогнозування можна 

класифікувати на дві наступні групи: кількісні та якісні. 

Кількісні методи прогнозування використовують під час розробки причинно-

наслідкових і динамічних моделей на основі базової вибірки статистичних даних 

розвитку процесу за ретроспективний період. 



Якісні методи використовують інтуїтивну оцінку досліджуваного процесу. За 

їх основу взяті експертні методи аналізу та обробки даних з використанням 

анкетувань та опитувань [1]. 

Побудова причинно-наслідкових моделей прогнозів передбачає дослідження 

структурних та функціональних зв’язків логістичного процесу, що обґрунтовує 

включення у модель залежних та незалежних змінних. 

Загальний вигляд моделі описується функціональною залежністю факторів: 

 1 2, , ,t n ty f x x x e   

де 
ty  — прогнозоване значення досліджуваного параметра логістичного процесу; 

1 2, , , nx x x   — незалежні параметри логістичного процесу, що обумовлюють при-

чинно-наслідкові зв’язки з фактором 
ty ; 

te  — випадкова змінна відхилень прогнозу 

(похибка моделі) [2]. 

Складність побудови даної моделі зумовлена передусім обґрунтуванням 

необхідності включення у модель тих чи інших незалежних факторів , що потребує 

досконалих знань теорії різних напрямків. А реалізація цих моделей потребує 

тестування та усунення (за необхідності) автокореляції змінних та відхилень, що в 

свою чергу невід’ємно пов’язане з використанням базових прийомів математичної 

оцінки статистичних гіпотез та методами теорії імовірності. 

Одним із перспективних напрямків дослідження параметрів економічних 

процесів є розробка моделей прогнозування на основі кількісних та якісних 

моделей прогнозування [1], методу ковзних середніх [2] та нейромережевого 

підходу [3, 4]. Ці моделі та методи були використанні у процесі проектування та 

розробки інформаційної системи для прогнозування часових рядів. 
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